



苏州再现“水晶天”



马上就要过年了,最近几天苏州不仅气温一反常态地“温暖”,最高攀升至18℃左右,连天气也非常给力,能见度很好,大有“水晶天”的感觉。昨天上午10点左右,苏城空气质量实时监测显示为“优”,下午4点实时空气质量指数为52,略高于50的优良临界点。图为昨天上午10点左右,站在苏州市区一处楼顶,远处的虎丘塔清晰可见。 蒋文龙 文/摄

天气 半个月没下雨了

据苏州气象台统计,苏州已经连续15天没有下过雨了,两周来的气温多在冰点以上,暖意融融,让人误以为春天提前来到。并且这几天也没有过多雾霾侵扰,让人可以好好享

受着蓝天白云带来的好心情。今天,一股弱冷空气会影响苏州,天空云系将略有增多,但气温与昨天差不多,最低气温还略有上升,只是白天东北风会有所增大,人体感

会偏冷一些。

据预报,今天苏州全市多云,东北风4~5级。今晨最低气温5℃左右,最高气温13~14℃。今天洗车指数:4级。

王玲玲

今明后三日天气

今天 多云,5~14℃
明天 小雨,4~14℃
后天 多云转晴,8~17℃

过年了

81位环卫工 获救助金32.3万

继去年10月首批96位环卫一线职工得到“光大环保爱心基金”救助帮扶后,昨天,记者从苏州市市容市政部门获悉,第二批81位救助慰问对象也已于近日确定,共计救助金额将达32.3万元。

据悉,根据《苏州市环卫系统“光大环保爱心基金”管理办法》,苏州市市容市政环卫部门对市区今年以来需救助和慰问的对象进行了统计,经过资料核查和公示,目前确定了第二批救助对象14人、慰问对象67人,最高将获得两万元的补助金。

为在马年新春来临之际为这些受助职工送上一份祝福和鼓励,昨天下午,苏州市市容市政管理局、光大环保(苏州)有限公司、市慈善总会相关领导再次到部分一线工人家中,他们有些由于工伤死亡或受伤休养,有些因自身或家人疾病致使家庭贫困。慰问组为其送去了关爱基金的同时,还为他们带去了新春祝愿,鼓励他们战胜病魔及家庭困难,用积极的心态面对目前的生活。

具体名单明细详见苏州环卫处网站(<http://www.hw.suzhou.gov.cn/>)公告。干磊 何洁

动物园“神兽”亮相



这只羊驼似乎对苏州的环境相当适应

为了迎接农历马年春节,苏州动物园里请来了一匹特别的“马”,也就是网络上人气极高的“神兽”羊驼。昨天中午,这只羊驼顺利抵达苏州,同行的还有一对鸵鸟。

昨天动物园里热闹非凡,一听说“神兽”要来,小朋友们齐刷刷守在了笼舍外。下午两点,运送羊驼的车缓缓驶进动物园,三个家伙不吵不闹地从笼子里走了出来,外表正如传说中的又呆又萌,游客们纷纷按下快门。

“哪个是鸵鸟?哪个是羊驼?”好多游客表示“傻傻分不清”。饲养员介绍,它们都属于偶蹄目骆驼科,其中个头高、头部尖瘦的两只是鸵鸟,按照动物园的安排,它们目前与一只孔雀生活在一起。那只

个头略矮、毛色棕黄、头顶也有毛发的则为羊驼,也就是网上所指的“神兽”,暂时住在鸵鸟的隔壁。三个家伙似乎对苏州的环境相当适应,一到新家就在院子里散起步来,一对鸵鸟还不时秀起恩爱。

游客们难掩激动心情,记者看到,笼舍共两道护栏,为了能近距离接触羊驼,有人甚至跨过第一道护栏。对此,苏州动物园动物管理科科长钱晓鸿称,羊驼和鸵鸟虽然生性温顺,但也会有发脾气的时候,动怒时它们会向人喷水,游客最好不要靠得太近。

另据钱晓鸿介绍,此次引进的羊驼与鸵鸟来自上海动物园,以后将永久定居苏州动物园。它们年龄相仿,约3~4岁,均已成年。 王玲玲 文/摄

微“孝”驿站,帮“不归族”尽孝

合家大团圆是在外上班一族的最大心愿,但也有一部分人节日仍坚守在岗位上。昨天,苏州工业园区青年汇社区微“孝”驿站正式揭牌开张,为社区内很多思乡的“不归族”提供了便捷尽孝平台。

何为微“孝”驿站?社区工作人员介绍称,微“孝”驿站是一个虚拟平台,不管是子女不在父母身边,都可以通过这个平台略表孝心。眼下,传统的新春佳节即将到来,微“孝”驿站将推出首张尽孝菜单——网络大拜年,为社区内不回家的上班一族们提供与亲人“团聚”的机会,实现“团圆梦”。

小张来自河南,因为要值班,过年不能回家,得知社区开设了微“孝”驿站,他迫不及待地坐到社区电脑前开启QQ视频。在亲朋好友的帮助下,小张

的爸妈打开了另一头的电脑,当他们看到小张的脸时,老两口激动得快哽咽了:“娃,一个人在外多注意身体,我们都挺好的,你放心……”

小张告诉记者,他何尝不想回家和父母团圆,但为了工作,他毅然决定放弃休息,年后再做打算。社区的这项新举措非常适合像他这样的年底“不归族”,虽然不能真正地和父母在一起过年,但是网络上看到父母身体健康,一切安好,这让小张心里安慰了许多。

社区工作人员表示,微“孝”驿站不仅给大家提供了尽孝的平台,也时刻提醒着年轻人不要忘记把一份“孝心”献给父母,这不仅适用于“不归族”,也适用于那些不善于和爸妈交流的年轻人。

孙佳桦 许萍萍

丢了身份证,怎么回家过年 正着急时电话来了,原来有人捡到了

近日,暂住苏州吴江的福建人罗先生到常熟办事,可回到吴江正准备下高速公路时,突然发现钱包不见了。这可如何是好?身份证还在钱包中,如果没有身份证,就不能乘坐飞机回家过年了。正当罗先生寻找时,常熟市公安局滨江派出所打来了一个电话,让罗先生松了一口气。

1月25日下午,罗先生去碧溪新区浦浦办事,之后驾车回吴江。正当他准备下高速时,突然发现钱包不见了。罗先生告诉记者,钱包内只有500多元现金,但关键是他本人身份证在钱包里,如果丢了就无法乘坐飞机,那就意味着过年回不

了福建老家与家人团聚了。正当罗先生万分着急时,他的手机响了。电话是常熟市公安局滨江派出所所长于华打来的,于华核对了罗先生身份信息后,告诉他钱包被一名学生捡到后,交给了派出所。

原来,当天是一名学生在常熟浒浦农业银行公交站附近捡到了罗先生的钱包,他立即报警,让民警帮忙联系交还失主。

事后,罗先生提出要付给这个学生1000元酬谢金,但这名学生谢绝了罗先生的好意。据警方透露,这名学生是常熟浒浦高级中学高二(11)班学生周慕尧。 何洁

微新闻

工业园区开建 立体公交停车场

孙佳桦 昨天,记者从苏州工业园区城市管理局了解到,通园路公交停放、保养场桩基工程已进场施工,该项目采用立体停车保养场的模式,预计2015年下半年建成投用,建成后总建筑面积约54000平方米,将满足310辆车停放、300辆车保养,场地内还设有一座二级加油、加气站和公交首末站的功能。据了解,通园路公交停放场是园区政府投建的第二座大型停放场,一层为保养场,二、三、四层为停车场,将提高公交线网的服务能力,缩短老百姓的等车时间。

姑苏区首届大学生 就业冬训营正式开营

尹焱 昨天,记者从苏州市人社局获悉,姑苏区举办了首届大学生就业冬训营。

此次就业冬训营共有近50名学员,分别为辖区内大二至大四的在校大学生,旨在提升辖区大学生综合素质和就业竞争力。通过一次职业能力测评、一对一测评咨询服务、一场能力提升课程、一次素质拓展训练、一堂假期兼职实践课程,从而进一步提升在校大学生的就业能力,助力大学生毕业后成功就业。

“暖冬行动” 爱心温暖困难家庭

孙佳桦 近日,园区斜塘街道莲花一社区开展“手拉手献爱心”暖冬行动,对社区孤寡老人、单亲困难家庭、因病致贫等特殊对象上门走访慰问,并送上生活用品和慰问金。活动受助对象共有61户,其中孤寡老人、五保户19人;单亲困难家庭9户;因病致贫户33户。善款全部来自社区居民、社工、党员及爱心企业和爱心人士的帮助。

相关新闻

宠物过新年“洗剪吹”得预约

临近春节,宠物们也要美美地过年。昨天,记者走访苏州宠物店发现,各家都迎来了全年最忙的时候,宠物美容都要提前预约,价格也水涨船高,像小型泰迪犬,“洗剪吹”

全套至少要150元,比去年春节涨了30元左右。一位店主说,“如果找总监级别的,那就要200元以上了。”宠物寄养也比较难了,宠物店不是春节歇业,就是已订完了。 孙佳桦